

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA
SON DIRIGIDAS AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZA DE LA BARRICA, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CAÑO DE RUEDA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA
ADELANTADO

PARA LOS AGENTES DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A SEÑAL
SAN AGUSTÍN, N.º 7

TELÉFONO, N.º 15

GERENTE.—LUIS CAÑO Y LOZANO

JANIS LA CASTELLANA
MARCA-REGISTRADA
GRAN DESTILERIA DE ANISADOS
Jarabes concentrados de frutas de 35%
ANISADOS PARA REBAJE DE 95%
Precios condicionales para Almacenistas.
N. GARCIA GOMEZ SEGOVIA

les Cajas de Recluta lo pondrán en conocimiento de los interesados por el medio más rápido posible, para que, con tiempo suficiente, puedan éstos pedir nuevo Cuerpo.

Segundo. En dicha fecha, los jefes de los Cuerpos remitirán directamente al ministerio nota numérica de las plazas que tienen por cubrir, y en caso de que tengan cubierto el cupon lo harán constar así.

Tercero. El número de plazas y Cuerpos en que existan vacantes se publicarán en el «Diario Oficial» y «Gaceta de Madrid», para que llegue a conocimiento de los interesados.

En la Gaja del Banco de España hay todavía mucho oro

Según los datos obtenidos por el último balance del Banco de España, el oro en caja propiedad de nuestro primer establecimiento de crédito sigue cifrado en pesetas 2.448.451.364,07, que anteriormente, y el situado en poder de correspondientes y agencias en el extranjero es de 25.966.108,84, contra 26.608.922,21 pesetas en el balance precedente, lo que acusa una baja de pesetas 642.813,37.

De los anteriores datos se desprende que la totalidad del oro propiedad del Banco de España es de 2.474.417.472,91 pesetas, con disminución de las expresadas 642.813,37 pesetas respecto a las que tenían la semana anterior, que ascendían a 2.475.060.286,28 pesetas.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Las últimas palabras

«He aquí las palabras postreras que pronunciaron en el momento de la muerte algunos grandes hombres:

«¿He representado bien la comedia de la vida? Si lo he hecho bien aplaudido.»—El emperador Augusto en el lecho mortuario.

«¡Florenza, Florenza! ¿Qué has hecho?»—Savonarola, revolucionario italiano en el cadalso.

«No, pues dejo detrás de mí dos hijas, Leucres y Mantinea.»—Epaminondas a

sus amigos, que se lamentaban al verle morir sin hijos.

Sed buenos con los animales
El capitán G. Fairholme, secretario de la Sociedad real protectora de animales, se ha consagrado, en cuerpo y alma, en Inglaterra, a hacer más dulce la vida de nuestros hermanos inferiores. En el curso de una reciente excursión, el capitán se detuvo en Barcelona y comprobó con estupor que no existía en la ciudad ningún grupo similar a aquel de que él era en Inglaterra, secretario y celoso propagandista. El capitán no titubeó en multiplicar las visitas, hacer toda clase de diligencias, etc., etc., y quince días después, la Sociedad barcelonesa, encargada de interesarse por la suerte de los animales, celebraba su primera asamblea general.

—Señores—dijo el capitán a los reunidos—, para luchar contra la brutalidad y la crueldad, importa contar con medios económicos. Creo que lograríamos fácilmente procurarnoslos organizando una gran fiesta a beneficio de la Asociación. Hay, pues, que saber qué fiesta podemos organizar. ¿Tenéis una idea a este respecto?

Y se oyó a los futuros protectores de animales contestar a coro:

—Una corrida de toros.

El Gobierno belga vaa disminuir los efectivos del Ejército

Bruselas, 27.—El general Kestens, ministro de la Defensa nacional en Bélgica, en sus reformas para la reorganización del Ejército, propone la reducción de los efectivos de cuatro a tres Cuerpos de ejército.

El proyecto también pide la reducción del tiempo de servicio a diez meses para la infantería, y a doce para los cuerpos técnicos.

A los tratantes de carnes y matarifes

Se compra carne de cerdo para la elaboración de chorizos, a 50 pesetas los once y medio kilos. Para partidas importantes, consúltese precio.

ANGEL MENDOZA

EN CANTIMPALOS

La medida de la vergüenza

COMENTARIOS INGENUOS

Hasta hace poco tiempo no podía medirse la vergüenza con exactitud. Carecíamos de unidades para ello. Poseíamos patrones de medida para los sólidos, los líquidos y los «áridos». Pero la vergüenza, como el dolor y la alegría, eran magnitudes incommensurables que escapaban a todo propósito de medida. Cuando quería determinarse la vergüenza de un individuo la calculábamos a ojo, sin ninguna garantía científica. Así decíamos: Fulano tiene muy poca vergüenza o Fulano tiene mucha vergüenza. Pero sin precisar la cantidad de vergüenza que podía tener Fulano. Hoy podemos conocer la vergüenza de cualquiera de un modo sencillísimo. La invención del procedimiento no ha sido de ningún extranjero como suele ocurrir de ordinario. Esta vez le cabe a España la gloria de que sea un hijo suyo el inventor. El inventor es un modesto guardia de Ceuta, que, quizás inconscientemente de la trascendencia del descubrimiento, ha tenido la fortuna de sacarnos de la obscuridad ante un problema tan interesante como el que nos ocupa.

Para que el lector juzgue con fundamento de causa, expondré sucintamente el caso.

Al pasar por la calle Real una damita de esas pintadas «al pastel» que expenden amor a la caída de la tarde, se paró en la acera con un sujeto. Previamente se habían enredado una mirada taladrante de ella con un propósito encendido de él, sin que pueda precisarse de quién partió la agresión. Cumpliendo órdenes de sus superiores el guardia a quien trato de elogiarse, invitó a la señorita a que no se desviara. Pero la chica se limitó a sonreír sin moverse del sitio ni dejar libre el paso. Entonces el guardia se creyó obligado a insistir en su pretensión.

Ante el cumplimiento del deber no se sintió proclive a la complacencia con las mujeres. Una cosa es el corazón y otra los reglamentos. Encarándose ella con el representante de la autoridad al ver que le estropeaba un pequeño negocio, le replicó algo amoscada:

—Cálese usted ya, que lo he oído. ¡Hay que ver qué «posma» de hombre!

Ante la resistencia de la Venus, el guardia la envolvió en una agria mirada desdeñosa. Volviéndose a mí, que en aquel momento pasaba por el lugar de la ocurrencia, me dijo campechanamente, torciéndose el casco sobre la oreja:

—¡Uf, qué asco de fia...! No tiene dos «deos de lacha».

He aquí la síntesis del descubrimiento que me permitió elogiarse. Acaso sin advertirlo nos haya dado el guardia el patrón de medida para la vergüenza. Lo que no nos ha revelado es si para medir la vergüenza hay que aplicar los dedos a lo largo o a lo ancho. De todos modos, el guardia no sólo ha prestado un buen servicio a la policía urbana, sino también a la ciencia, haciendo que en lo sucesivo se convierta la vergüenza en magnitud commensurable.

Ceuta. ALBERTO CAMBA

NOTICIAS MILITARES

Artillería
Licencias.—Se conceden cuarenta días de licencia para Francia e Italia al capitán don Germán de Castro Gómez, y tres meses de prórroga a la licencia que disfruta en Nueva York al teniente don Amador González Soto.

—También le han sido concedidos

veinte días de prórroga a la licencia que por enfermo disfruta en El Ferrol al alférez alumnado de la Academia de Artillería don Enrique López y López Llanos.

Vacante.—En la Academia de Artillería existe vacante una plaza de auxiliar de oficinas del personal auxiliar de Artillería, pudiendo formular papeleta reglamentaria los que deseen ocuparla.

Unas interesantes notas del alcalde, acerca del suministro de agua

Nos compiacemos en haber tomado la pluma para escribir nuestro artículo de anteaer.

El ha movido a la Alcaldía para consignar unas interesantes notas que gustosos damos a la estampa, muy reconocidos al digno presidente del Ayuntamiento por la deferencia con que acoge nuestros escritos, y seguros también de que para el vecindario será grato el proceder del señor Sanz, al divulgar elementos de juicio que lo mismo este Ayuntamiento que sus antecesores tuvieron presentes al acordar la ejecución de la aspiración segoviana a tener agua permanentemente en las habitaciones de la ciudad.

Con igual complacencia recogemos cuantas discrepancias existen y aspiran a influir en la opinión. Sólo pedimos que se manifiesten utilizando razonamientos para su base, pues de este modo aducidas serán más seguramente apreciadas.

Dice el alcalde

En primer término, expresa el alcalde su extrañeza, respecto a la aseveración que se hace, de que las protestas que ahora se formulan en cuanto a la instalación de contadores de agua, tienen su origen en el hecho de que no se hayan hecho públicas con anterioridad todos y cada uno de los detalles de la reforma de que se trata.

Nada más lejos de la verdad; y la prueba de ello está en que el proyecto general de abastecimiento de aguas, en el que realmente se contiene la instalación de los contadores, fué aprobado en el año 1921; y desde entonces todos cuantos han pertenecido a la Corporación, o por lo menos la gran mayoría, han estado conformes en que era indispensable ese sistema, si se quería que el servicio de agua no sufriera interrupción en ninguna estación del año.

En el proyecto parcial de sustitución de la tubería, se habla explícitamente de los contadores y se formulan todos los detalles del mismo, tales como diámetros, etc., de los tubos a base de la instalación de aquellos aparatos, y el cual ha estado expuesto al público, en los plazos y épocas que la ley exige.

La red de distribución

El mal estado de la red actual de distribución, su disposición caótica y lo mal razonados de los diámetros de muchos de los tubos, produce grandes pérdidas de carga.

Esas razones, aparte de otras de índole económica, han hecho que se vaya, desde luego, a la sustitución de la tubería, habiéndose creído conveniente dar prelación a esa obra sobre la de encauzamiento de la cácer, que costará más de 200.000 pesetas, pues así se evitaría el peligro que hoy corre la salud pública por las contaminaciónes que efecto de las roturas y con ellas las filtraciones, pudieran producirse entre las aguas residuales y las potables.

No hay que olvidar—añade—que ya se han hecho en la cácer en los últimos meses, y ahora mismo se están haciendo obras de alguna importancia para aumentar el caudal de la misma, lo que demuestra que no se ha desatendido este aspecto de la cuestión.

Ahora bien, el problema de la escasez de agua es muy complejo y si algo puede aumentar el caudal con las obras de la cácer, mucho más puede conseguirse evitando el desperdicio que representa el caño libre, lo que obliga a establecer el regaje tipo por excelencia o sea el contador, que resulta además muy racio-

nal, pues con él pagará cada concesionario en proporción al agua que consuma, partiendo de un mínimo de 250 litros, lo cual se fija en el Reglamento para que la excesiva restricción en el consumo no perjudique a la higiene y salubridad pública.

Caudal de agua

Según aforos periódicos efectuados por el arquitecto señor Cabello, la entrada del agua en los depósitos es, en las épocas de máximo estiaje, de 2.332 metros cúbicos en las veinticuatro horas, cantidad que hoy será mayor, sin duda, por efecto de las obras realizadas recientemente en la cácer; pero basando los cálculos en cantidades conocidas, o sea tomando solamente los 2.332 metros cúbicos de agua de que se dispone en verano y dividida esa cantidad por los 18.000 habitantes de hecho que según el último censo tiene Segovia, resulta que a cada habitante le corresponden 130 litros diarios.

Como quiera que los tratadistas de esta materia presupuestan un gasto de 120 a 150 litros por habitante y día, resulta que, aun haciendo caso omiso de los aumentos de caudal que por efecto de las recientes obras se habrá seguramente producido, hay en Segovia agua bastante para las necesidades de la población aun durante la época de más escasez, claro es que sobre la base de que no se desahucen, lo cual no puede garantizarse si no es mediante la colocación de los contadores.

Coste de los contadores

El proyecto municipal, y diversos antecedentes relacionados con ese particular, presuponen el coste de cada aparato de 55 a 90 pesetas, según el tipo.

Aunque el Ayuntamiento tiene acordado que cada abonado pueda adquirir el contador donde tenga por conveniente, dentro de los tipos y marcas que se adopten, es seguro que la Corporación adquirirá un stock de ellos para cederlos a largos plazos, en condiciones aceptables, y sobre la base de que la reparación de los mismos corra a cargo de la casa suministradora, en tanto no se pague en totalidad su importe.

Coste del servicio

Para determinar por lo que a cada familia se refiere, se puede tomar como tipo una de cinco personas.

Según los datos que se contienen en el proyecto, cada habitante gasta, en cada servicio doméstico, lo siguiente:

- Bebida, 3 litros.
- Preparación de alimentos, 2 id.
- Fregado de pisos y cacharros, 13 idem.
- W. C., 15 id.
- Asco personal, 10 id.
- Lavado de ropa, 40 id.
- Suma 83 id.

Multiplicados esos 83 litros por cinco personas, dan un consumo total de 415 litros, que, a 0,25 céntimos el metro cúbico (1.000 litros), resulta un gasto diario de 10 céntimos y medio, o sea al mes de 3,45 pesetas y al año 37,80. Como ahora se pagan anualmente por cada cuartillo fontanero 90 pesetas, resultará que las casas de un solo vecino pagaran dos terceros partes menos que en la actualidad y en las de tres inquilinos, que es el término medio de ellas, casi la misma suma que hoy.

Coste de las obras de adaptación del antiguo al nuevo sistema

Como quiera que uno de los argumentos que más insistentemente se emplean en contra del establecimiento

EL OCASO DE LAS ARMAS

Cada país tiene sus virtudes peculiares. Y así como Francia posee, entre otras, la de prohibir cualquier asunto particular de cualquier pueblo y hacerlo suyo, con lo que lo convierte en universal—en nombre ya es sabido, de la libertad, de la civilización o del derecho—Inglaterra disfruta de otro poder semejante, sino que contrario: el internacionalismo, y actualizar sus egoísmos.

El día 12 de este mes, en la costa de Sant-Pol, uno de los mejores submarinos británicos, el «M-1» se sumergió, con su dotación de sesenta hombres y no ha vuelto a ver la superficie marina. Inglaterra entera, que no es sentimental, pero que estima extraordinariamente—en cuanto vale, después de todo—la vida de todos y cada uno de los súbditos del Reino Unido, ha reaccionado de modo unánime al conocer la tragedia de esas cinco docenas de hombres y... en horas ha hecho universal y aprendiente al problema de la supresión de los sumergibles. Al menos, su limitación a las actividades comerciales secundarias y a las investigaciones oceanográficas es posible que, a favor de esta nueva ofensiva pacifista en pro del desarme, pronto sea un hecho.

Cuando Inglaterra se siente lesionada en lo más vital de sus intereses—la vida de sus ciudadanos—acostumbra a cejar en la aplicación de remedios hasta conseguir la curación completa de la dolencia. Mister Asquith, el presidente Balfour, el primer Lord del Almirantazgo y, en general, toda la Prensa inglesa, se han pronunciado estos días más o menos en contra del mantenimiento de grandes unidades submarinas. Y relevantes personalidades de la política mundial, y la Prensa de los demás países y, sobre todo, la opinión norteamericana les han hecho un eco favorable.

Ojalá que este movimiento de ahora sea eficaz y consiga—siquiera sea comenzando por el final—iniciar la supresión, la limitación al menos, de los armamentos... en todos los países poderosamente armados.

Es absurdo—bien que esté explicado por un sinnúmero de circunstancias... absurdas también—que siendo ésta del desarme una sensible aspiración universal, todavía no se haya logrado nada positivo en el camino abierto por aquel gran ilustre—hoy que se llamó Woodrow Wilson, hacia el día utópico de la Paz. No basta a decidir a los hombres para que depongan las armas, empuñadas consistentemente, en una obsesión bélica—defensiva u hostil, es lo mismo—ni los millones de muertos que costó al mundo la gran guerra, ni la lenta agonía económica y aun élica, en que se debaten actualmente

los pueblos en su mayoría. Una de las premisas incontrovertibles para el saneamiento y la reconstitución financieras de las naciones en crisis, es el suprimir, o el aminorar los gastos de ejército, municiones, armas, aviación y marina de guerra. Y sin embargo, esas mismas naciones en crisis se devanan los sesos, buscan estadistas, los gastan y anulan, por hallar soluciones a los apremiantes problemas económicos que la realidad les plantea; pero todas ellas coinciden en colocar sobre la carrera de presupuestos para la defensa nacional el rótulo de «Noli tangere». Y es ahí precisamente, en la reducción del Departamento de Guerra, a un Ministerio secundario, donde puede estar—donde está de cierto—el principio de todas las soluciones.

Si Norteamérica, la banca de todos los países necesitados, persiste en la admirable política precarizadora recientemente por Mr. Coolidge de «no prestar un solo dólar a ningún país sin la garantía de que no ha de destinarse a gastos de armamentos», es posible que, ante lo inexorable del dilema, los demás pueblos se decidan, por fin, a limitar—sin conferencias del desarme ni otros paliativos—sus posibilidades bélicas.

Y... si cada una de las potencias más fuertes perdiese siquiera un submarino—como ya lo han perdido Norteamérica, Italia y la Gran Bretaña—, también es casi seguro que la reacción iniciada ahora en Inglaterra contra esa unidad de combate, se hiciera general y se convirtiese en una decisiva hostilidad contra la pesadilla de las armas... La única hostilidad legítima que hay que fomentar entre los hombres, si se quiere que éstos avancen en el camino de la verdadera vida, que es el del trabajo en paz y en gracia de Dios... o de los dioses, según las creencias de cada uno.

JUAN G. OLMEDILLA

Reducción del tiempo de servicio en filas

Señalada la fecha del 15 de Enero próximo para la incorporación a filas de los reclutas acogidos a la reducción del tiempo de servicio (cuotas), y siendo muy corto el plazo de que por este motivo pueden disponer los que no sean admitidos en un Cuerpo para poder elegir otro, se dispone lo siguiente:

Primero. Los jefes de los Cuerpos devolverán a las Cajas de Reclutas, antes del día 8 de Diciembre próximo, las instancias de los reclutas acogidos a la reducción del tiempo de servicio en filas que no hayan sido admitidos en sus regimientos, y

UN GRAN REGALO!!

— EN —

LA ECONOMICA

Desde el 25 de Noviembre hasta el 20 de Diciembre inclusive, comprando cinco libras de una o en cinco veces del SELECTO

CHOCOLATE BORREGON

se regalarán cincuenta céntimos de lotería en el número 39.194 para el sorteo de Navidad

Gran surtido en turrones, mezapanes, higos de Fraga, nueces, vinos y licores de las mejores marcas

San Francisco, núm. 22 y Plazuela de San Lorenzo, 8 SE SIRVE A DOMICILIO SE FACILITAN CATALOGOS

to de los contadores, es el de que para implantarlos será necesario que los propietarios realicen en sus respectivas fincas obras de un coste considerable...

Hay que tener en cuenta—dice el arquitecto—que la mayor presión del agua en la nueva tubería que se está instalando en relación con la antigua, ha de obligar a sustituir las tuberías de plomo de las instalaciones...

Estos son los datos suministrados por el alcalde, los cuales en su parte principal es cierto, como él dice, que se han expuesto en la publicidad del proyecto y en acuerdos del Ayuntamiento a partir desde 1921...

Bibliografía

«El Lirio en el Valle» Este es el título de la obra que ha reimpreso la antigua y conocida Casa Editorial Viuda de Luis Tasso, de Barcelona, a quien sinceramente debemos felicitar por su acierto en sostener siempre en primer lugar las obras del ilustre e insigne Balzac...

El teatro en Segovia

EN CERVANTES «Claudina y su polla», comedia cómica en cuatro partes. Comedia fina, selecta, delicada, llena del espíritu, elegancia y humorismo que caracteriza a buena parte de la literatura francesa.

sin embargo que reciba el protagonista.

De las dos películas, la primera tiene un poco más lógica en su desarrollo, algún chispazo de ingenio y hasta su moraleja para los fallos de valor civil.

En los dos teatros se hizo el mismo programa ante numeroso y distinguido público.

B. N. C.

Segovia postal

MODIFICACIONES DE SERVICIO

A consecuencia de la nueva línea de transportes de Segovia a Fuentesauco se han introducido en el servicio las modificaciones siguientes: El peatón de Fuentesauco a Fuente el Olmo de Fuentesauco será en lo sucesivo peatón de Fuentesauco a Fuente el Olmo de Fuentesauco.

—Quedan suprimidos los peatones de Ombreda a Hontalbilla y de Aguilafuente a Lasras de Cuéllar.

Nuevas carterías

Se crea una cartería en Valseca, con obligación de recoger y entregar al paso de la conducción, en la Venta de San Medel, dotada con 300 pesetas.

—Se crea una cartería, con el haber de 250 pesetas anuales, en Lasras de Cuéllar, que recogerá al paso de la conducción.

—Idem, con 250 pesetas, en Hontalbilla, recogiendo al paso del correo a Fuentesauco.

—Idem, con 350 pesetas, en Adrados, recogerá al paso de la conducción y servirá, además, a Perosillo.

—Idem, con 250 pesetas, en Cozuelos de Fuentesauco, entregando al paso de la conducción a Fuentesauco.

Reformas

El peatón de La Veilla a Orejana, partirá en lo sucesivo de La Matilla. —Se dispone que el peatón de Fuentesauco a Zarzuela del Pinar, reside en esta última localidad.

Nombramientos

Se nombra peatón en propiedad de La Matilla a Orejana, a don Manuel Zamorro.

Idem cartero en propiedad de la cartería de Lasras de Cuéllar, a don Bernardo Gómez Sanz, que era peatón de Aguilafuente.

Idem cartero de Adrados, a don Simón Romero Sanz, peatón que fué de Ombreda a Hontalbilla.

Idem peatón de Fuentesauco a Fuente el Olmo de Fuentesauco, a don Florencio Calvo Barbudo.

Confirmación de cargos en propiedad

Por la Dirección general han sido confirmados en propiedad en los cargos que desempeñaban internamente los siguientes carteros y peatones:

Don Pedro Casado, cartero de Cabañas, don Isidro García Heras, cartero de Cerezo de Arriba; don Antonio Marugán Fuentes, cartero de Domingo García; don Gabriel Tejero, cartero de Encinillas; don Roque de Andrés, cartero de Etereros; don Marcos Martín Argüello, cartero de Fresno de Cantespino; don Alejandro Cuadrado Peña, cartero de Honrubia; don Felipe Rincón de Andrés, cartero de Montanares; don Isidro González, cartero de Jemenuño; don Bonifacio Cerezo, cartero de La Lasrilla; don Juan García de Pablos, cartero de Marzuela; don Julián Arribas Hijos, cartero de Membibre; don Gaudencio González Esteban, cartero de Montuenga; don Francisco Arranz Cantalejo, cartero de Moraleja de Cuéllar; don Francisco García García, cartero de Narros de Cuéllar; don Niceto Pablos Nogales, cartero de Revenga; don Cirilo Marina Martín, cartero de Ribota; don Justo García Alvaro, cartero de Santa María; don José de las Heras, cartero de Sigueruelo; don Félix Barrio Velasco, cartero de Villar de Sobrepeña; don León Yagüe

Barriolomé, peatón de Fresno de la Fuente a Berchúmel, don Claudio Frutos Monedero, peatón de Fresno de la Fuente a Encinae; don Gervasio Esteban, peatón de Ribota a Estebanvela; don Luis Rincón, peatón de Segovia a Zamarrama; don Barrique Sacristán, peatón de Torrecañaberrón a Tenzuele; don Fernando González Moro, peatón de la Veilla a Rebollo; don Manuel Clemente García, peatón de La Veilla a Arevallillo; don Anastasio Sanz O'Ala, cartero de Carabias.

Nombramientos por Guerra

A propuesta del ministerio de la Guerra, se han hecho los siguientes nombramientos:

Don Basilio María García, cartero de Martín Muñoz de las Posadas; don Lucas Arcones Sancho, cartero de Aldealengua de Pedraza; don Alejandro Fernández Díez, cartero de Ituro; don Bonifacio García García, cartero de Naverría; don Isidro Yagüe Casla, cartero de Perorrubio; don Anastasio Frías de Lucas, peatón de Cantalejo a Navallilla; don Julián Herrero Sevilla, peatón de Castillejo de Mesleón a Aldehuela; don Marcos Velasco Plaza, peatón de Quintapares a San Cristóbal; don Mariano Sanz Bermejo, peatón de Riaza a El Mayo; don Mariano García Palomo, peatón de Sososalvos a Palayos; don José Escudero Fernández, peatón de El Espinar a Navas de San Antonio, y don Aniceto Cardie Martínez, peatón de Pinaragrillo a Fuentesauco.

Cese y nombramiento

En virtud de expediente, ha sido separado del servicio el peatón de Sanchoño a Fresno de Cuéllar, don Mariano Madroño, nombrando internamente para dicho cargo a don Julián Rico.

BODAS

El sábado, en la iglesia de Santo Tomás, de esta población, se unieron con los indisolubles lazos del matrimonio la joven Andrea Pascual,

Agustín Santamaría

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Ha trasladado su domicilio y despacho a la calle de Juan Bravo, número 26, 2.º (Casa del Eslanco)

Crónica agrícola

El tiempo y el campo Después de unos días de frío intenso y vientos desahuciosos, ha venido la nieve. El viernes nevó en casi toda la región y en otras diversas regiones de España. En nuestra comarca cayó la nieve con bastante abundancia, y a ratos empujada por viento furioso. Luego ha helado algo, y los campos aparecen cubiertos de nieve.

La sementera acabó totalmente, y ahora los labradores se dedican al arranque y transporte de la remolacha. Por cierto, que para éste constituye una dificultad importante la escasez de vagones; tal, que en algunas estaciones donde está establecido peso de remolacha, ha sido necesario suspender éste.

Trigos

Los mercados de trigos del interior han aflojado de pronto. La escasez de vagones para el transporte ferroviario dificulta mucho la venta de trigos con destino a los grandes mercados de la periferia; y esto hace que afluja la oferta a los mercados del interior, incluso ofreciendo las remesas por tarifa general, pues en distancias cortas tiene poca importancia la diferencia. Los compradores, abastecidos, porque las semanas anteriores compraron con abundancia, ahora se muestran retraídos ante el aumento de oferta. Solamente se aceptan fácilmente y sin mirar mucho el precio las partidas con fecha inmediata de facturación; pero así apenas nadie ofrece, porque no hay vagones.

En nuestros mercados del pormenor se ha cotizado a 85 reales las 94 libras (49,14 pesetas los 100 kilos), y en los de partidas, de 85,50 a 86 (49,43 a 49,71), sobre nuestra plaza, y a los tipos equivalentes en origen, según clases, procedencias y gastos de transporte.

Harinas

Se van vendiendo bien y fácilmente; pero luchando con la dificultad de la falta de vagones. Lo que puede facturarse inmediatamente se cotiza muy bien. Los precios, en general, están sostenidos.

Centeno

Mucha demanda y poca oferta; cotizaciones muy firmes, y tan diversas, según los puntos de origen y destino y otras distintas circunstancias,

hija de los propietarios del barrio del Mercado Pedro Pascual y Paula Fernández, con el también hacendado don Cesáreo Higuera.

Apadrinaron a los contrayentes Arcadio Arribas Piñuela y Justa Higuera Nogales, próximos parientes de los desposados.

La numerosa concurrencia que asistió al acto, que eran cerca de cien invitados, fué obsequiada con una espléndida comida.

—El mismo día, y en la iglesia de San Millán, contrajeron matrimonio la joven de Encinillas Elisa Palomares, con Maximiliano Sanz, de Carbonero el Mayor.

Fueron padrinos Jesús Virseda y Jacinta Sanz. Los asistentes a la ceremonia fueron obsequiados con una comida exquisita.

—También se casaron el sábado los jóvenes de San Ildefonso Remigio Haras Berrocal y Desideria Pajares Gil. Bendijo esta unión el párroco de Castrojuncos don Julián de Diego Berrocal.

—En dicho día se unieron, igualmente con los lazos del matrimonio, Vicente Prieto, de Perogordo, con María González; y Agustín Otero, de Zarzuela del Monte, con Urbana Tapia, de Monterrubio. Apadrinaron a los primeros Barquista Andreu de Marín, de esta ciudad y Mariano García Barba.

—En la iglesia parroquial de Garcillán han contraído matrimonio la agraciada joven Asunción de Pedro, hija del propietario don Melitón, con don Valentín Escobar, hijo del hacendado labrador don Nicolás, siendo apadrinados por don Luis Escobar y doña Cristina Aléjula, próximos parientes de los novios.

Los numerosos invitados a la ceremonia, entre los que se encuentran el propietario de Bernados don Mariano García y el señor alcalde de Anaya, fueron espléndidamente obsequiados por los padres de los novios durante dos días.

Reciban todos nuestra enhorabuena.

clias, que no se puede establecer precio.

Plenos

La cebada sigue buscándose con ahínco, aunque no con tanto como las semanas anteriores. Nadie vende. Y es de notar que la cosecha está poco menos que entera en las trojes; no se ha vendido hasta la fecha ni un 10 por 100 de lo recolectado. Pero nadie quiere vender. Las operaciones conocidas se han hecho alrededor de 58 reales las 70 libras (44,96 pesetas los 100 kilos).

La avena se anima mucho; hay mucha demanda y poca oferta. Cotiza alrededor de 37 reales fanega o pesetas los 100 kilos.

Las algarrobas muy animadas, pagándose sobre los 70 reales las 94 libras (40,47 pesetas los 100 kilos), y con gran animación también todos granos análogos, cotizando alrededor de 37 pesetas los yeros y de 50 las habas.

El maíz Plata se ofrece de 34,50 a 35 pesetas los 100 kilos, sobre vagón en puerto español, con bolsa de origen.

Los salvados flojean. Sigue la importación de afrechos extranjeros; en la cual, por cierto, las Aduanas quieren cobrar con arreglo a la existencia de un 5 por 100 de harina en ellos, con protesta de los importadores y apoyo de la molinería. (De «El Norte de Castilla»)

Interesantes manifestaciones del presidente en Sevilla

Sevilla.—En el Gran Hotel se ha celebrado un banquete en honor del general Primo de Rivera, el cual, después de un discurso del alcalde, habló de la Unión Patriótica, y dijo que puede considerarse constituida en esta capital con la asistencia al acto del Ayuntamiento en pleno, la Diputación provincial, Cámaras de Comercio, Agrícola e Industrial, etcétera, etc. Añadió que aprovechaba la ocasión para decir que en el movimiento del 13 de Septiembre no tuvo participación alguna don Alfonso, como muchos han creído.

No tuvo conocimiento de este movimiento—sigue diciendo—hasta que fué realizado; y si lo aprobó fué por creerlo beneficioso para el país. Días después del 13 de Septiembre mani-

Ya llegó.--3.966

El número del gordo al NUEVO ECONOMATO Y se distribuirá en participaciones entre su numerosa clientela. Se están recibiendo grandes remesas en todos los artículos concernientes al ramo de coloniales y ultramarinos en las clases más superiores. Garbanzos cocchura fina, de una a dos pesetas kilo. Chorizos de Cantimpalos fabricados exclusivamente para esta casa. Aceite ñeño de Montoro. Gran surtido en galletas de las mejores fábricas. Quesos de todas clases. Café Moka, Puerto Rico y Caracolillo, mezcla especial de la casa. Tueste diario. Conservas de pescado y vegetales.

DES PACHOS: Carretera de Boceguillas, 2 Plaza del Corpus, 10 — SE SIRVE A DOMICILIO —

festó al Rey que el Directorio no pensaba ocupar el Poder nada más que el tiempo preciso para corregir los crímenes que a diario se cometían en las calles de Barcelona, y sobre todo no consentir que se ultrajase la bandera española. Arreglado este problema, como ya lo está, nos hubiéramos marchado; pero surgió el problema de Marruecos, el cual merecía un estudio y cuidado grandes.

Dice también que pocos días después del golpe de 13 de Septiembre propuso al Rey un nuevo partido que estuviese en condiciones de gobernar al país. Este partido es la Unión Patriótica, cuyo advenimiento al Poder ocurrirá en plazo breve, y para entonces quiero—añadió—que esté organizado por completo el partido de Sevilla, para que pueda contribuir en beneficio de los intereses del país.

Termina su discurso extendiéndose en consideraciones acerca de lo que es y será la Unión Patriótica.

Hablando con los periodistas al salir de Capitanía, dijo que no se explicaba cómo se halla tan retrasada la organización de la Unión Patriótica en Sevilla, y añadió que muy pronto actuará él personalmente en este asunto hasta dejar dicha organización consolidada.

LA HOJA OFICIAL

(Facilitada por el Gobierno civil) «Una emboscada establecida en Mehezna por intervención de Metalza sostuvo ferozmente con patida enemiga que huyo, dejando nuestro poder con su a momento el cadáver de un hermano del importante jefe rebelde Minum. Hoy síj más novedad. Noticias recibidas provincias no acusan novedad alguna.»

La crisis francesa, resuelta

Briand preside un Gabinete de unión republicana

Ha quedado definitivamente constituido el Gobierno francés en la forma que sigue:

- Presidencia y Negocios Extranjeros, Briand. Justicia, Renoult. Interior, Chaunteps. Hacienda, Loucheur. Guerra, Painlevé. Marina, Leygues. Instrucción, Daladier. Obras públicas, De Monzie. Comercio, Daniel Vincent. Colonias, Perrier. Agricultura, Durand. Pensiones, Jourdaia. Trabajo, Darafour. Subsecretarios de la Presidencia, Laval; Hacienda, Morel; Guerra, Ossola; Aeronáutica, Laurent Eynac; Marina mercante, Danielou; Regiones liberadas, Chauvin; Educación física, Benazet; Bellas Artes, Ramill, y auto comisario de laquilinato, Levasseur.

La mayor parte de los colaboradores del señor Painlevé continúan en sus puestos.

El Gabinete Briand hace notar su intención de tener en cuenta las indicaciones suministradas por los grupos políticos que constituyen la mayoría de la Cámara.

El nuevo Ministerio se presentará el jueves próximo ante la Cámara, al regreso del señor Briand de Londres.

Este mismo día Briand dará lectura de la declaración ministerial. El Ministerio pedirá al Parlamento que reanude el viernes mismo, por la mañana, la discusión del Presupuesto, que deberá continuar sin dilaciones en sesiones que se celebrarán mañana y tarde.

Desde los primeros días de la próxima semana quedarán elaborados los proyectos financieros del nuevo Gabinete, a cuya puntualización se consagrará Loucheur desde hoy mismo.

Ecos de la provincia

Cantalejo

Confirancias a los adultos Continúan celebrándose las conferencias del curso de adultos en la escuela graduada.

El sábado pasado estuvieron a cargo de don Ignacio Sanz, maestro nacional, que versó sobre «Bebidas y sus clases, alcoholismo y medios de combatirlo».

—El mismo día, el también maestro, hijo de la localidad, don Fructuoso de Diego, habló a sus paisanos de «La industria».

—En la celebrada hoy, a más de una lectura comentada sobre «El descubrimiento de América», hecha por don Rafael Valle, el joven cantalejano don Manuel de Diego, también maestro, habló sobre «La reconquista».

Hasta ahora todas estuvieron a cargo de los maestros, pero como están invitados todos los funcionarios y personas de reconocida cultura de la localidad, en días sucesivos irán dando las suyas, pues todos, sin duda, desean contribuir a los anhelos de cultura de los jóvenes cantalejanos.

Mejoría

Segue mejorando de su enfermedad el hijo de nuestro buen amigo don Agustín de Frías.

Lo celebramos y deseamos el total restablecimiento.

CORRESPONSAL

28 11-1925.

Información local



NOVIEMBRE 28 Sábado

Con la aparición de las primeras nieves de la temporada, han resucitado viejas costumbres que parecían ya desterradas de entre nosotros, y que no dejan de tener sus encantos para los que gustan de cultivar el sport alpinu.

El sábado, cuando aún se conservaba en toda su integridad la copiosa nevada caída sobre la población, tres muchachos, ya tanudios, se dedicaban con verdadero entusiasmo, en el paseo del Salón, a formar una voluminosa bola de nieve.

Apoyando los pies en el piso y empujando con las manos la bola de nieve, iba ésta aumentando de volumen, a medida que resbalaba sobre la blanca y helada superficie, hasta adquirir proporciones extraordinarias.

Los que se dedicaban a tan ruda y pintoresca faena, rendidos por el cansancio y con los miembros entumecidos por el frío, acabaron por abandonar la bola de nieve, que a las pocas horas se fundía bajo la acción de los rayos solares.

Todo aquello era un símbolo expresivo; el trabajo del hombre cedia a las leyes inmutables de la Naturaleza.

Las nieves y las heladas han convertido las calles de Segovia en un constante y serio peligro para los que se ven forzados a transitar por ellas.

Estas condiciones del piso han dado ya ocasión a serias caídas, algunas de ellas con lamentables consecuencias.

Ayer tuvo lugar la publicación de la Santa Bula, ajustándose el acto al ritual acostumbrado, desde que desaparecieron aquellas vistosas y tradicionales comitivas con que se anunciaba esta práctica de la Iglesia, hace ya bastantes años.

Pasaron los bulliciosos arrosos y el desfile de aguaciles y timbaleros a caballo, y de blasonados coches, en los que se enarbolaban las banderas y los estandartes de interesantes leyendas.

Nuevos tiempos han traído nuevas costumbres.

El día domingero de ayer careció de atractivos por la crudeza del tiempo, y el vecindario se limitó a hacer en la vía pública un rápido acto de presencia, refugiándose en los teatros y demás centros de recreo.

NOVIEMBRE 29 Domingo

DE SOCIEDAD

SUCESOS LOCALES

La antorcha de Himeneo

Viajes
Han llegado:
El sábado permaneció algunas horas en Segovia el notable escritor y cate...

A falta de un sol radioso, que nos hiciera olvidar el sábado las tristezas invernales, tan brumosas y frías...

Conviene también hacer constar, que todos los matrimonios que se celebraron en Segovia ese día, lo fueron de jóvenes.

El gobernador militar de Segovia

Ha llegado a Segovia, posesionándose de el mando, el general gobernador militar de la provincia, señor de la Dehesa.

La Guía de Segovia

Se llevan muy adelantados los trabajos para la edición de la anunciada «Guía completa de Segovia», para cuya publicación sabemos que han ofrecido ya su cooperación importantes Centros y entidades de la localidad...

Petición de mano

Para nuestro buen amigo el elocuente abogado y concejal de este Ayuntamiento don Juan Well, y por su señor padre y hermanos, ayer fué pedida la mano de la gentil y bella señorita Manuela Cerezo Ballesteros...

Entre los novios y familias respectivas se han cruzado con tal motivo valiosos regalos.

La boda se celebrará en breve.

También ha sido pedida la mano de la señorita de esta capital Marcelina Rodríguez Ibáñez, para el funcionario y oficial del Cuerpo de Prisiones, con destino en esta Prisión provincial, don Augusto Santos Cámara.

Reciban los futuros contrayentes y sus apreciables familias nuestra más efusiva enhorabuena.

Enfermo
Se encuentra enfermo el conocido almacenista de cereales don Ricardo Martín.

Celebraremos su alivio.

Construcción de grupos escolares
De Madrid, a donde fué con objeto de firmar la escritura de préstamo con el Instituto de Previsión para la construcción de grupos escolares para niños en la villa de Cuéllar...

Le felicitamos por su acertada gestión.

De días
Hoy celebra su fiesta onomástica el rico hacendado de esta ciudad don Andrés Reguera.

También pasado mañana celebra la fiesta de sus días la preciosa niña María Teresa de Andrés, hija de nuestro buen amigo el médico don Segundo de Andrés.

Reciban ambos nuestra felicitación.

Segovia religioso

Cultos en San Juan de Dios

La solemne novena que la Comunidad de religiosas Franciscanas dedica a su excel. Patrona la Inmaculada Concepción, dará principio hoy lunes, 30 de los corrientes, a las cinco de la tarde, y se celebrará en la forma siguiente:

Todos los días habrá exposición de S. D. M., estación, santo rosario con letanía cantada, novena, gozos y reserva. Los días 5, 6 y 7 se cantará la salve popular después de la reserva.

El día 8, fiesta de la Inmaculada, a las diez de la mañana, habrá misa solemne con exposición de Su Divina Majestad, que estará todo el día a la pública adoración de los fieles hasta la reserva de la tarde.

Terminada ésta, concluirá la novena con la despedida a la Santísima Virgen. El sermón de este día estará a cargo de un reverendo Padre Franciscano.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: asadura con patatas.
Cena: judías de color con patatas.

Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 60; niños, 27; niñas, 16; total, 103.

Total del día, 99.
Costado por la Institución.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana, para hacer efectivos los libramientos siguientes:

A don A. Rey, 203.230,10 pesetas.

A don L. González, 12.952,61.

A don F. Sánchez, 27.615,88.

A don J. García, 56.513,49.

A don A. Ripoll, 9.098,34.

A don M. Orden, 665,40.

A don F. Paredes, 1.779,21.

A don A. Mezorriega, 367,67.

A don G. Ortega, 4.516,14.

A don M. Oarubia, 1.620,17.

A don L. Calle, 1.868.

A don R. Carrasco, 1.002,40.

A don A. Garcimartín, 925,66.

A don G. Lubián, 859,20.

A don T. Vacas, 527,35.

A don E. Barroeta, 101,50.

A don R. Arango, 10.266,26.

A don J. Martínez, 204,80.

A don F. Ojeda, 3.089,42.

A don M. Bravo, 501,32.

A don J. Serrano, 67,35.

A don J. Martín, 15,88.

A don F. Rivero, 800,87.

A don R. Iglesias, 1.774,77.

A don M. Herrero, 18.631,47.

A don M. Inés, 13.282,85.

A don R. Portero, 294,15.

A don J. A. Roura, 5.629,60.

A don E. González, 7.089,20.

A don M. Martínez, 14.737,09.

A don A. Martín, 5.481,95.

A don P. Antón, 9.108,66.

A don A. Baeza, 1.355,07.

A don M. Marcos, 4.070,41.

A don J. Herrera, 7.139,54.

A don E. Sanz, 75.612,65.

A don G. Ramos, 14.516,68.

A don F. Martín, 16.425,31.

A don S. Muñoz, 973,05.

A don C. Cuesta, 294,15.

A don J. Rodeo, 725.

A Ayuntamiento de Coca, 755,40.

Al señor Inspector de Sanidad, 2.964.

DE COCINA

UNA RECETA DIARIA

Sopa de cereza.—Macháquese en el mortero, procurando el mismo tiempo quebrantar los huesos, cerezas escogidas y tempranas, quitados los rabos, échese en una olla con tanta cantidad de vino y agua como han pasado, juntamente con cortezas de limón, y se cue-

AUTOMOVILES "RENAULT"

La marca de coche preferido por las personas inteligentes y prácticas. Poco gasto, buenos materiales, escaso consumo, nada de reparaciones

Modelos de 6 CV en tres y cuatro plazas cerrados y abiertos.

Modelos de 10 CV torpedos, conducciones interiores, taxis, etcétera.

Modelos 15 CV serie y lujo en todos los tipos.

Modelos de chasis y coches 18 y 40 CV carrozados a gusto del cliente

Pidan hoy mismo una prueba, catálogos, precios, etcétera

SOCIEDAD ANONIMA DE IMPORTACION Y VENTAS

Sucursal de Segovia: Calle de Isabel la Católica, núm. 7

una hora, con el señor Magez. A la última parte de la conferencia asistieron los generales Jordana y Navas.

Desde el ministerio de la Guerra marchó el marqués de Estella a su domicilio, encerrándose en su despacho a trabajar. No recibió a los periodistas.

Consejos de Directorio

Esta tarde, a las siete, se celebrará Consejo en la Presidencia.

Mañana regresará el Rey de su excursión a la finca del Cestero (Toledo).

En cuanto llegue el Monarca, se celebrará Consejo en Palacio.

Banquete a Goicoechea

Ayer se celebró el anunciado banquete en honor del señor Goicoechea.

Se leyó una carta del señor Maura, que fué muy comentada.

CORRESPONSAL

IMPRESA DE EL ADELANTADO
LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA
Pideles un impreso... para que el día de mañana... te lo entregamos...

CACHARRERIA

Maria Delgado
Viuda de Gregorio de Pablos (Matilla)

Si queréis adquirir artículos de loza, cristal y barro cocido, muy baratos y de excelente resultado, visitar es- ta casa :

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Muerte y Vida, 7.—Segovia

Almoneda urgente por ausencia. Comedor, habitaciones, cuadros antiguos, etc. De nueve a doce y de tres a cinco. Cárnelos, 24.

Ama de cría para niña de pocos días, se necesita para casa de los padres. Hermenegildo Gozalo, en Mozoncillo.

Regalo El reloj de oro, 14 quilates, repetición, ha sido agraciado con el número 60. Pueden pasar a recogerlo, hasta el 30 de Diciembre de 1925, en casa de Esteban Sacristán, San Cristóbal, 10, en San Lorenzo.

ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSE GARCIA

Table with 2 columns: Name of fish and Price. Includes Merluza, Congrio, Besugo, etc.

MONTES

FOTOGRAFO

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa: PLAZA DEL CORPUS, 9 (PLANTA BAJA)

FEDERICO DORDA Y ANGULO
Médico
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis
HORAS DE CONSULTA: De 2 a 4 y de 7 a 9 de la tarde
ADEMAS, LOS JUEVES, DE 12 A 1
CERVANTES, 19 Y 21
SEGOVIA

JERONIMO FARRE HERNIOLOGO

HERNIAS (QUEBRADURAS)

SU TRATAMIENTO

PUEDA Y DEBE DECIRSE LA VERDAD

Hablamos para el público discreto y afirmamos:

Que la operación no cura efectivamente la HERNIA, puesto que la mayoría de las operadas se reproducen.

Que el único tratamiento eficaz para la HERNIA consiste en la aplicación de un APARATO PERFECTO, no de un braguero ni de ningún vendaje.

Que todos los herniados deben prevenirse contra ciertos «doctores» y demás «celebridades extranjeras», en tanto no les ofrezcan otros certificados de suficiencia que la sugestión de sus propios anuncios.

Que con los APARATOS ESPECIALES de nuestra invención garantizamos la contención permanente e integral de todas las hernias libres, hayan sido o no operadas, y sean cuales fuesen su volumen y antigüedad, y ofrecemos, además, la comprobación de numerosas curaciones que, en los veintiocho años que llevamos de aplicar nuestro método, hemos obtenido en personas ilustres de verdadero renombre nacional.

Y, por último, que facilitamos el pago de nuestros servicios en varios plazos a todos los que pertenecen a clases humildes. Esta concesión (que debe hacer reflexionar a todo herniado que discurra un poco) es la prueba definitiva de que siempre respondemos de nuestras obras como lo exige nuestro prestigio profesional.

En todos los casos es necesaria la presentación del paciente.

PIERNAS ARTIFICIALES con pies de caucho y CORSES ORTOPEDICOS para toda clase de desviaciones de la columna vertebral.

Consulta en SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, de doce a una y de dos a cuatro, fijamente el día 4 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

En MADRID, en su GABINETE ORTOPEDICO, calle de Juan de Mena, número 25, 1.º

FIAT
Próximo a efectuar entregas del nuevo modelo 509 en sus diferentes tipos, se admiten contratos para servir por orden riguroso
E. de SOUSA.—Nuevo Garage.—Roble, 20.—Tel. 115
Exposición: GARAGE ESPAÑA, Victoria, 1;

CASA "SESSE"

Juan Bravo, número 36 (Teléfono 70)
Tapicería - Muebles

Grandes talleres mecánicos de construcción y reparación de toda clase de muebles de lujo y económicos

SECCION DE MUEBLES NUEVOS Y USADOS, MUY ECONOMICOS

Plazuela de la Rubia, número 5

Nueva tienda de compra y venta con toda clase de muebles a precios Incomunes, según lo demuestra la siguiente nota:

Muebles nuevos
Armarios luna, desde 150 pesetas; aparadores, desde 155; mesas comedor, desde 52; lavabos todo servicio palangana de 40 centímetros, desde 6; mesas de despacho, desde 50; cómodas, desde 55; mesas de cocina, desde 11; mesas de centro, desde 12; camas con somiers, desde 58; mesas de noche, desde 15; sillitas, desde 5; sillitas con asiento cartón piedra, desde 5,50; somiers, desde 12; caperos curvados, desde 16.

Camillas, perchas, estantes, etc., etc., y otros muchos que sería interminable anunciar.

MUEBLES USADOS BARATISIMOS
Máquinas para coser, seminuevas, a mitad de precio

ANTES DE COMPRAR, VISITEN ESTA CASA
Juan Bravo, 36 y plazuela de la Rubia, 5 (Segovia)

A los feriantes de Turégano
En el acreditado almacén de pescados de Emilio Hernando habrá durante todos los días de feria recibidos diariamente gran surtido de todas clases, garantizando clases, precios y peso como en años anteriores

No confundirse, no despacho en la plaza y sí sólo en mis almacenes, situado en la plaza Mayor, frente al Ayuntamiento y al lado de la ferretería y droguería.

En el mismo local encontrarán gran surtido en embutidos (hechos en la casa, de puro lomo), conservas, frutas y postres variados.

El mismo dueño ofrece su almacén de ferretería y droguería lindero al anterior, donde a más de los géneros concernientes a dichos ramos, encontrarán un gran surtido de maquinaria agrícola, de las casas Ajuria y Aranzabal, de Vitoria, a precios de fábrica por ser representante en esta región; gran exposición de juguetes de todas clases, escopetas de ceza, explosivos, polainas, paraguas e infinita de artículos más imposibles de enumerar; pero que el público pueda apreciar visitando el establecimiento, donde, visto el gran surtido, algo encontrarán necesario.

Plaza Mayor (frente al Ayuntamiento)

Se alquila una cuadra en la calle de la Victoria, Razon, Marqués del Arco, 20, principal.

Se venden dos vacas legítimas de leche; la una cumplida del tercer parto, y la otra abocada al segundo. Informará Cipriano Delgado, en Fuentepeleayo.

Vaca extraviada Del término de Ortigosa del Monte ha desaparecido el día 22 una vaca de seis años, pelo pardo oscuro, sin hierro, un poco cornibierta. Las orejas pardas, recoloradas, una horquilla pequeña en una de ellas. Su dueño, Niceto de Frutos, en dicho pueblo, abonará gastos y gratificará a la persona que la haya encontrado y dé cuenta de su paradero.

Elin Estomacal
SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTOMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
Y Adhesión, a veces, alteran con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estomago
DISENTERIA
Muy usado contra los dolores de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTICION.
33 AÑOS DE EXITOS CONSTANTES
Ensayo una botella y se notará pronto que al enfermo corre más, digiere mejor y se nota, curándose de seguir con su uso.
5 pesetas botella, con medicina para otros 5 días
Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo



Medical
(BOUCLE)

El mejor tejido de punto higiénico
Trajes interiores de lana inen-
cogibles

Casa exclusiva:
PEDRO HERMOSO.-«LA FAVORITA»
— SEGOVIA —



Acne, Eczema,
Escamas,
Dermatitis,
Cela,
Dermis

Referencias de los señores
Varillas, Piedad

**Como hacer
una piel nueva**

Es la preocupación que tienen todos aquellos desgraciados que están atacados de estas terribles enfermedades de la piel que son desmoralizantes. Pero todos aquellos que han acudido al **DEPURATIVO RICHELET** les darán la respuesta les dirán que este maravilloso rector de la circulación sanguínea es al mismo tiempo un admirable regenerador de la piel desinfectando hasta los rincones, mas profundos. El **DEPURATIVO RICHELET** desembara los venenos acumulados en la sangre, libra; la actividad vital de globulos blancos estimula la energía de los tejidos cutáneos, y crea una piel nueva nota sin señal de ninguna clase. Su extraordinaria potencia hace el tratamiento tipo de todas las manifestaciones del artrismo, gota, reumatismo, arterio-esclerosis, varicos, sedita, úlceras varicosas y neuralgias. Triunfa en los casos mas desesperados llevando su acción soberana a las fuentes vivas de la vida.

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

Coleccionistas de sellos de Correos

Sellos de Correos, 565 diferentes, entre los cuales hay muchos raros, como 11 Albania provisionales; 9 magníficos Persia coronación; 6 Creta completos; 25 raros de América Central, etcétera, por pesetas 6,75 nada más. Gran precio corriente ilustrado, gratuito, franco, envío a elección contra demanda.

—: BELA SEKULA SONNENHOF LUCERNA (SUIZA) —:

Vidriera internacional.—S. Zabala y Compañía (S. en C.)

—: ZUBIETA, 7, SAN SEBASTIAN —:

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Bistado, curvado grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de óculos vitrices y vidrieras artísticas

Servicios rápidos.—Precios sin competencia

Plantillera alavesa

— VITORIA —

Fábrica y exportación de ALPARGATAS y PLANTILLAS de yute. Nuestras plantillas están cosidas con casadera de cáñamo, terminándose la punta y talón con el mismo trozo con que se empieza a coser, sistema mecánico exclusivo de la casa.

Si usted necesita instalar:

- Un molino harinero.
- Una fábrica de harinas.
- Un motor de aceites pesados o de gas.
- Una central eléctrica.
- Una turbina o una bomba.

Se lo contratará funcionando

HIJO DE S. DIEGUEZ
José María Lacort, 30.—VALLADOLID

PORTLAND "IBERIA,"

SOCIEDAD ANONIMA

EL MEJOR CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

Fábrica en Castillejos DEPOSITO: Calle de Tellez, 6.—MADRID

OFICINAS: Calle de Fernán Fior, 2.—MADRID Teléfono 51-82-M., Apartado 672

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND MADRID

Sanatorio Quirúrgico

— DE LOS —

DOCTORES CRESPO Y GONZALEZ

Goya, 96 (final).—Teléfono 1.618 S.—Madrid

EDIFICIO PROPIO

El sanatorio quirúrgico más moderno de España, construido de nueva planta, con capacidad para OCHENTA camas, dotado de las más modernas instalaciones. Dispone de señales luminosas en sustitución de timbres, extensa red telefónica interior, relojes eléctricos, ascensores y montaplatos eléctricos, lavaderos mecánicos, planchaderos y secadores de vapor, estufas de desinfección, amplísima capilla con celebración diaria de misa. Espléndida terraza y jardín. Dirigido por las Hermanas Mercedarias de la Caridad. Completa estas instalaciones una potente sala de rayos X, de diatermia, rayos ultravioleta, etc. Pensiones completas desde 10 a 30 pesetas. Habitaciones para embarazadas con asistencia al parto. Deseando los directores completar esta obra y acordándose de los enfermos pobres, han establecido consultas gratuitas de MATRIZ, EMBARAZO, PIEL y SIFILIS, en el Sanatorio.

INTERESA A TODOS

DOCTOR J. CAMPOS
Médico Ortopédico

Montera, 38, Principales. MADRID

SECCION DE ORTOPEdia:

HERNIAS, Ventres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Desinfección de las cejas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oca (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo

En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una

— HOTEL FORNOS —



El mejor remedio para el peor catarro, JARABE ORIVE

Precio, 4,25 pesetas

Se desean con urgencia

Agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desea. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta.

Para más detalles, dirigirse al

Apartado de Correos, 4.026.—MADRID

AGRICULTORES

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile.» Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile
Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON

CREOSOTAL

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS, INFECCIONES PRINCIPALES Y DEBILIDAD GENERAL

VENTA PRINCIPALES FARMACIAS

DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41

MADRID

Guía Spes del Viajero

Apartado 12.131.—MADRID MADRID

GRAN HOTEL REINA VICTORIA.— Hotel de primer orden, situado en el centro de Madrid. — Habitaciones con baño privado, salones de lectura, de señoras, de té, etc.—Orquesta. Agua corriente, caliente y fría, en todas las habitaciones.— Calefacción, teléfono urbano e interurbano, etc.—Plaza del Príncipe Alfonso y Plaza del Angel, 3.— Pension completa, desde 22 pesetas.

HOTEL EUROPA.— Calle del Carmen, 4, esquina a la Puerta del Sol, el mejor sitio de la Corte.— Recientemente reformado con todo el confort moderno ascensor, calefacción central, americana de baño.— Pension completa desde 12 pesetas.— Habitación sola, de 5 a 10 pesetas.— Caberitos, 5 y 6 pesetas.— An té móvil propio a todos los trenes.— Dirigido por la señora García.

Hotel Florida

El mejor situado y más económico de los hoteles modernos.

GRAN VIA PLAZA DEL CALLAO

AUTOMOVILES

de buena marca REPRESENTANTES con suficiente capital, se desean para la venta de

TURISMO OMNIBUS CAMIONES

Dirigirse: Apartado 677.—MADRID

Cafés - Bars - Hoteles

Aumentaría vuestra clientela consumiendo los estuches azucareros y téa marca COSMOPOLITA, por ser lo mejor presentado y más económicos. Pasad vuestros pedidos a José Inguera Devesa.— Apartado 8, Medina del Campo.

Se vende una casa con garage. Razon, en la Administración de este periódico.

PARA HERMOSEAR CARA, BRAZOS Y MANOS, AGUA VISNU

Se admiten huéspedes en familia, con o sin asistencia. Informar en la Administración de este periódico.

ELECTRICIDAD

Electromotores pequeños americanos, para corriente alterna, monofásica y también para continua, en potencias desde 1/10 HP. a 1 HP. Motores para corriente BIFASICA existencia desde 1/2 HP. hasta 10 HP.—ORTEGA Y COMPAÑIA.

Apartado 272.—BILBAO

MERCADOS

SEGOVIA

Trigo, a 81 reales la fanega.
Centeno, a 65 id. id.
Cebada, a 56 id. id.
Algarrobas, a 68 id. id.
Yeros, a 65 id. id.

VALLADOLID

Trigo, a 29 25 pesetas (a) 45, 24 alio ramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a id. 15,75.
Cebada, los 32,90 kilos, a id. 15,75.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 17,00 id.
Yeros, los 45,24 kilos, a 16,50 id.

SEPULVEDA

Trigo a 19,75 pesetas la fanega de 9 libras.
Centeno, a 14,50 id. id.
Cebada, a 15,00 id. id.
Avena, a 9,00 id. id.
Algarrobas, a 16,75 id. id.
Yeros, a 16,25 id. id.

AREVALO

Trigo, a 82 reales las 94 libras.
Centeno, a 64 id. id.
Cebada, a 56 id. la fanega.
Algarrobas, a 68 id. id.

INMACULADA

NOVELA ORIGINAL

—de—

RAFAEL PEREZ Y PEREZ

nas contiguas a la caja, en los talleres. Saca un sobre de papel tela gris de uno de los cajones de la mesita; antes, para probar la cinta, aún sin estrenar, coloca una cuartilla en el rodillo y escribe unos nombres al azar. Ada, palmotea con gozo infantil; nunca ha visto una máquina de escribir. Agustín, complaciente, le explica el funcionamiento y aun la hace poner unas palabras disfrutando del gozo que ella siente, con la expansión de su alegría: una alegría de niña ante un juguete nuevo.

Agustín la mira perplejo. ¿Ella? ¿La misma chiquilla que llegó hace veinte días con ese vestido criminal que todavía viste? Aún son las mismas medias de algodón, y los mismos zapatos claveteados con gran hebilla y alto tacón, y sin embargo, el sutil y apenas perceptible cam-

bio, no escapa a la observación certera de Montellano. Algo hay que concederle al peinado completamente otro; Virginia puso sus manos de hada en la preciosa cabellera ondulada, y cortó unas patillas que se rizan cual melena graciosa sobre la oreja y sobre el terciopelo de las mejillas; libras de la excesiva tirantez que las oprimía, las guedejas se ahuecan marcando amplias ondas, peinadas sencilla y artísticamente hacia atrás y descubriendo osadamente la frente estatuaria que parece brotada de un clavel helénico. Pero independiente de esta insignificante modificación, hay en la personalidad moral de Inmaculada una transformación muy honda que ya se inicia y comienza a repercutir en su ser físico dándole un aplomo, una dignidad de maneras y serenidad de actitudes que no escapan al ojo avisado de Agustín. Poseedora de gérmenes magníficos, latentes en ella, la personalidad de Ada se abre como una flor empapándose avariciosa de todas las ventajas intelectuales y morales que le ofrece el nuevo jardín al cual fué transplantada.

Hay una distinción innegable y perfecta en todos sus movimientos y una arrogancia llena de gracia en el porte de la regia cabeza sobre

unos hombros que se adivinan modelados a torso; un encanto sutil y penetrante escapa de su voz, de su sonrisa, de su mirada... Agachándose a ver cómo escribe Agustín, la florecilla, presa en sus cabellos, ha caído sobre el tablero de la mesa; él, bien lo ha visto caer, pero no la recoge.

—¿Para quién es la carta, Adita?—pregunta con no fingida curiosidad.

—Para mi padre: aquí tienes la dirección.

—Si quedas contento de mi trabajo, vuelve cuando tengas otro sobre, ¿sí, Ada? Tu debes tener mucha correspondencia...

—¿Yo?—ríe ella de muy buena gana. ¡Si no escribo a nadie!... El otro día escribí al notario pero es el único.

—Y a tus amigos de allá, vamos, a tus amigos jóvenes, ¿no piensas escribirles?

—No tengo amigos jóvenes; allí en el pueblo no pueden tenerse, ¿sabes? En cuanto hablas dos veces con el mismo, te casan sin remedio, y algunos de ellos son tan tontos, que si les sonríes con un poco de agrado, ya dicen que estás muerta por ellos. ¡Que gracioso! No es como aquí; tus hermanas y sus amigas hablan con todos, se pasean solos por el jardín, se escriben

cartas... y nadie dice nada... ¡Auda, si eso fue-se allí!

—Pero supongo yo que en Valleparado, por muy al extremo que se lleve aquello de «Entre santa y santa pared de cal y canto», no estaréis tan completamente divorciados chicos y chicas, que no hayas llegado a trabar intimidad con algunos de ellos; siempre hay uno que gusta más que otros...

¡Qué bien ríe la chiquilla, con qué risa retozona tan libre de inquietudes!

—¿A mí? ¡qué graciosa! ¿Cómo han de gustarme, si todos son pobrísimos rapaces rústicos que apenas saben hilvanar dos frases seguidas? No, no, Agustín: yo podré no ser buena para un señorito de la «crè ne»; pero necesito algo más que lo que el pueblo pueda darme. Necesito en mi novio un fondo de cultura... cierta delicadeza de sentimientos... Necesito, en una palabra, un caballero... ¿quizá me encuentres exigente, no?

—No—responde gravemente Agustín—eres capaz de apreciar y comprender todas las elevadas sutilezas espirituales, y por eso sólo ya estarías en el derecho de exigir... no, de reclamar lo que reclamas, si además no lo estuvieras por el sólo hecho de pertenecer a una sociedad es-